
1. 다음 중 옳은 것은?

① 4× (−2)3 = 32 ② (−2)2 × (−2)2 = −16

③ (−2)2 × (−8) = −32 ④ 9× 32 = 33

⑤ (−3)× (−3)3 = −34



2. 다음 중 a12 ÷ a2 ÷ a4 과 계산 결과가 같은 것은?

① a12 ÷ (a8 ÷ a4) ② (a4)3 ÷ a2 ÷ (a2)2

③
a12

a8
÷ a2 ④ a12 ÷ (a2 ÷ a4)

⑤ (a3)4 ÷ a5 ÷ a2



3. 다음과 그림과 같이 밑면의 반지름의 길이가 2a, 원뿔의 부피가 (24a3b −
20a2b)π 라고 한다. a = 2, b = 3 일 때, 높이를 구하여라.



4. Å
1

2
xy2z

ã2
× 4x3y2

3
÷
Å
−xy2z

3

ã
= axbycz 에서 a− b2 +

3

2
c 의 값은?

① −5 ② −7 ③ −11 ④ −13 ⑤ −15



5. 2x− 5

3
− x− 7

4
= Ax+B 일 때, A−B 의 값은?

①
1

2
②

1

3
③ 4 ④ 5 ⑤ 6



6. (x − 4)(x − 3)(x + 2)(x + 3)의 전개식에서 x2의 계수와 상수항의 합을

구하여라.



7.
a : b = 1 : 2 이고,

Å
b+

1

a

ã
÷
Å
1

b
+ a

ã
= 일 때, 안에 알맞은

수는?

①
1

2
② −1

2
③ 1 ④ 2 ⑤ 3



8. Å
−4

3
xy3
ã2

× 4xy ÷ 4xpyq =
16y

9x2
일 때, p+ q 의 값을 구하여라.



9. 반지름의 길이가 r 인 원모양의 연못 둘레에 아래 그림과 같이 너비가 a 인

길이 있다. 이 길의 한 가운데를 지나는 원의 둘레의 길이를 l 이라 할 때,

이 길의 넓이 S 를 a, l 의 식으로 나타내면?

① S = a+ l ② S = a− l ③ S = −a+ l

④ S = al ⑤ S =
al

2



10.
자연수 n 에 대하여 n! = 1× 2× 3× · · · × n 으로 정의한다.

n−114!

n−2
= k2

(k 는 자연수)이기 위한 가장 작은 자연수 n 의 값을 구하여라.


